

О созыве очередного, XIV съезда ВЛКСМ

Постановление XII пленума ЦК ВЛКСМ

1. Созвать очередной, XIV съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи в апреле 1962 года со следующей повесткой дня:

а) Отчетный доклад Центрального Комитета ВЛКСМ и задачи комсомола, вытекающие из решений XXII съезда КПСС.

б) Отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии ВЛКСМ, в) Об изменениях в Уставе ВЛКСМ,

г) Выборы центральных органов ВЛКСМ.

2. Установить следующие нормы представительства на XIV съезд ВЛКСМ:

от каждого 5000 членов ВЛКСМ, состоящих на учете в комсомольской организации, избирается один делегат; от каждого 2500 членов ВЛКСМ, имеющихся в организации сверх установленной нормы, избирается также один делегат.

3. Делегаты на XIV съезд ВЛКСМ избираются согласно Уставу комсомола закрытым (тайным) голосованием на очередных областных, краевых комсомольских конференциях и съездах комсомола союзных республик. Выборы делегатов на съезд ВЛКСМ от комсомола Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана производятся на областных (краевых) комсомольских конференциях или на съездах комсомола — по усмотрению ЦК ВЛКСМ союзных республик.

Члены ВЛКСМ, состоящие в комсомольских организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и других воинских частей, избирают делегатов на XIV съезд ВЛКСМ вместе с остальными комсомольскими организациями на областных, краевых комсомольских конференциях или съездах комсомола союзных республик.

Комсомольцы, состоящие в комсомольских организациях частей Советской Армии, Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на XIV съезд комсомола на комсомольских конференциях соответствующих войсковых соединений.

Станок Кудаева

Имя наладчика Мустафара Кудаева хорошо знают все рабочие и специалисты нашего завода строительных машин. Это отточенный знаток своего дела, неустанный изобретатель, непрерывно работающий над проправами совершенствования за- дачек техники. На его счету десятки оригинальных изобретений и рационализаторских предложений, которые позволили предприятию сберечь много государственных средств.

И вот недавно наладчик Мустафар Кудаев предложил еще одну оригинальную новинку — агрегатный станок для двухсторонней обработки роликов. Это не совсем обычный агрегат. Он будет выполнять целый ряд операций — зажимку и подачу инструмента, вращение деталей, расточку и выборку канавок под штупорные колпачки. Станок оборудуется тремя суппортами, пневматическими или гидравлическими зажимами, приспособлениями для пневма-

тической и гидравлической подачи инструмента...

Заслуживает внимания тот факт, что для своего станка Кудаев использовал старое, негодное оборудование, в частности, станины токарных станов, давно выброшенных на свалку.

Станок новатора весьма компакт — он невелик по размерам и весу.

До сих пор обработка роликов у нас производится на обычных токарных станках. На этом участке занято не менее восьми квалифицированных рабочих. С введением в строй агрегатного станка все это оборудование высвободится для других целей. Вместо восьми человек на новом станке придется работать всего трое.

На агрегатном станке будут использоваться расточные резцы фасонного типа и обычные зенкеры.

В процессе работы над станком новатор помогают инженеры тт. Аршинов и Литвиненко.

П. Атаманцы, главный инженер завода строительных машин.

Не снижая темпов

не только государственный план, но и обязательства, которые мы брали в честь XXII съезда родной Коммунистической партии. Достаточно сказать, что октябрьское задание в целом по цеху было реализовано на 124 процента.

Одновременно наш коллектив резко улучшил экономические показатели. В течение октября мы на 1100 рублей сократили расход химреагентов, сберегли много электроэнергии, пара и т. д.

Результаты предсъездовской вахты успешно закрепляются. Об этом свидетельствует тот факт, что уже 23 ноября рабочие и специалисты цеха выдали последние тонны нефтепродуктов в счет месячной государственной

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й № 279

Воскресенье, 26 ноября 1961 года

Цена 2 коп.

Соревнование разгорается

Труженики первого дробильно-агломерационного цеха никелькомбината с большим подъемом трудятся в ноябре, успешно осуществляют намеченные после XXII съезда КПСС высокие обязательства. Основной пункт в них — досрочно завершить задание третьего года сметилки по выпуску агломерата.

Вклад в эти обязательства вносится повседневно. За две декады ноября дробильщики и агломераторчики цеха выполнили свое задание на 101,5 процента, выдав сверх плана большое количество продукции.

В труде для коллектива путеводным маяком служат решения исторического XXII съезда Коммунистической партии. После того, как опубликована Программа КПСС, принятая на съезде, в цехе еще шире развернулось движение за коммунистический труд. Взять хотя бы коллектива электрослужбы. Здесь все труженики поставили перед собой цель: жить и работать по-коммунистически. С честью сдерживают свое слово, претворяют в жизнь намеченные обязательства бригадирдов. Есипов и его коллектив. Быстро и четко осуществляют ремонты оборудования передовики этой бригады. Они творчески относятся к своему делу, постоянно совершенствуют производство.

По-коммунистически трудятся члены бригады старшего мастера тов. Чурикова. Много сверхпланового агломерата на счету коллектива мастера тов. Берчанского.

Разведчики будущего идут в авангарде борьбы не только за увеличение выпуска продукции, но и за улучшение ее качества. Дробильщики и агломераторчики направляют свои усилия также на то, чтобы повседневно экономить топливо, электроэнергию. Это им удается.

Соревнование за коммунистический труд разгорается. Оно приносит новые отрадные результаты.

М. Ларинов, спекальщик первого дробильно-агломерационного цеха никелькомбината.

программы. В оставшиеся до конца ноября дни страна получит от нас немало сверхпланового сырья.

Первенство в цехе держит смена старшего оператора тов. Малиновского. Ее коллектив работает исключительно ритмично и слаженно, не допуская ни малейших перебоев. Пример в труде здесь показывают операторы Седов, Стула и другие.

Неплохие показатели и в смене старшего оператора тов. Сергеева, в некоторых других коллективах.

Воздушевленные историческими решениями XXII съезда КПСС, рабочие и специалисты цеха взяли курс на досрочное завершение годовой государственной программы. Подсчеты показывают, что эта программа будет выполнена не позднее как 20—22 декабря.



С перспективой на будущее

Завод имени Чкалова. Бригадир слесарей ремонтно-механического цеха Алексей Райман — активный рационализатор. Успешно справляется с производственными заданиями. Недавно он награжден значком «Отличник социалистического соревнования РСФСР».

Фото В. Бродского.

С большой творческой энергией и подъемом трудится в эти дни коллектив бюро сталелитейного и доменного оборудования отдела главного конструктора Южно-Уральского машиностроительного завода. Все здесь подчинено единой цели — разработке для предприятий тяжелой metallurgии таких машин, которые позволят успешно выполнить предначертания исторической программы коммунистического строительства в нашей стране, принятой XXII съездом КПСС.

На счету наших творческих работников — конструкторов — сообщил в редакцию начальник бюро тов. Короп, — уже немало оригинальных новинок. Перед открытием XXII съезда КПСС группа конструкторов закончила разработку технического проекта первого в стране стотонного конвертера для сталелитейной промышленности. На техническом совете завода этот проект получил горячее одобрение. Рабочие чертежи конвертера уже переданы в цехи. В недалеком будущем металлурги получат первый агрегат такого типа.

Завершена также работа над проектом агломерационной машины для обжига редоксайда, который идет на изготовление красителей для кожевенной промышленности и других. Новым машинам, над которыми работают наши конструкторы, — сказал в заключение тов. Короп, — суждено работать на коммунизм. И мы стремимся сделать их такими, чтобы они отвечали всем требованиям техники.

В ТЕЧЕНИЕ ближайшего десятилетия в нашей стране будет осуществляться обязательное среднее общее и политехническое одиннадцатилетнее образование для всех детей школьного возраста и образования в объеме 8 классов для той части молодежи, которая занята в народном хозяйстве и не имеет соответствующего образования; в следующем десятилетии будет представлена для всех возможность получения полного среднего образования.

Система народного образования у нас строится таким образом, чтобы обучение подрастающего поколения было тесно связано с жизнью, с производственным трудом, чтобы взрослое население могло сочетать работу в сфере производства с продолжением обучения и образования в соответствии

НА ОБЩЕСТВЕННЫХ НАЧАЛАХ

с личным призванием и потребностями общества.

Сейчас в нашем городе тысячи людей, работая на производстве, повышают свой общеобразовательный уровень, учатся в институтах, техникумах и вечерних школах.

Еще в прошлом году рабочая молодежь завода огнеупоров, железнодорожной станции Орск, щебеночного завода и других предприятий просила открыть в поселке Гудрон вечернюю школу. Однако из-за отсутствия помещения и педагогических кадров их просьба не была удовлетворена. Чтобы повысить общеобразовательный уровень, юноши и девушки ежедневно ездили в поселок железнодорожников за несколько километров.

Говорит директор школы рабочей молодежи пос. Гудрон В. ЧУРСИН

В нынешнем году завод огнеупоров выделил помещение и вечерняя школа была здесь открыта. Она отличается от других подобных школ только тем, что работает на общественных началах. У нас все: директор, два завуча, 40 учителей работают без денежного вознаграждения. Все мы являемся студентами третьего и четвертого курсов пединститута.

Еще до получения учительских дипломов, уже сейчас, все мы изъявили добровольное желание трудиться по своей специальности. Ведь добро-

НАЧАЛАХ

вестный труд на благо общества является одной из заповедей морального кодекса строителей коммунизма.

Занятия в школе начались 20 октября. Более ста производственников пришли учиться в 5—10 классы. Чтобы работа педагогов не отражалась на их учебе в институте, каждый из них преподает определенный предмет только в одном классе. Но этой же причине у нас два завуча: Лидия Боева и Галина Савосина.

Весь коллектив молодых педагогов трудится с подъемом и воодушевлением, стремясь передать свои знания ученикам с производства. Правда, на первых порах мы испытывали серьезные затруднения в своей работе: плохо отапливалось по-

мещение, не хватало учебников и тетрадей, низкой была посещаемость. Сейчас затруднения преодолеваются. Занятия проводятся в теплых классах и посещаемость улучшилась. Теперь тоже есть. Надеемся, что в ближайшее время для наших учащихся будут выделены и учебники.

«Переход к коммунизму», — говорится в новой Программе КПСС, — предполагает воспитание и подготовку коммунистически сознательных, высококультурных людей, способных к физическому и умственному труду, к активной деятельности в различных областях общественной и государственной жизни, в области науки и культуры».

Претворением в жизнь этих задач и занимаются молодые педагоги нашей вечерней школы, работающей на общественных началах.

У НАС НА ВОСКРЕСНОЙ ВСТРЕЧЕ Новые маршруты

Слово — директору управления городского трамвая
Б. ГРУЗМАНУ

В 44-ю ГОДОВЩИНУ
Октября органы получили хороший подарок: был сдан в эксплуатацию новый мост через реку Урал. Одновременно в строй действующих вступила новая линия городского трамвая, соединившая Старый город и районы Нового города. Правда, трамвайный маршрут в этом направлении существовал и раньше. Но одноколейная дорога не могла, конечно, удовлетворить потребности населения в перевозках.

С пуском новой линии протяженность трамвайных путей в нашем городе намного увеличилась. В настоящее время общая протяженность их составляет свыше 30 километров.

В связи с этим перед работниками управления городского трамвая всталась серьезная задача: обеспечить бесперебойную перевозку пассажиров как по старым, так и по новым маршрутам. Это требует, в первую очередь, увеличения количества вагонов, занятых на линиях, сокращения промежутков между отдельными рейсами, четкого соблюдения диспетчерского графика.

Известно, что в городе существовало два трамвайных маршрута: Никель — Тарный завод, Никель — Елшанка. Перевозка пассажиров по ним в основном производилась четко и ритмично. Но эти маршруты не всех удовлетворяли. В частности, тем, кто живет в Старом городе, а работает в Соц-

городе и наоборот, приходилось пересаживаться с трамвай на трамвай, а чаще всего с автобуса на трамвай, что удлиняло время проезда, вызывало неудобства, перегружало транспорт.

Исходя из этого, вначале было решено дополнительного ввести два новых маршрута: Елшанка — Старый город, Никель — Старый город, сохранив прежние маршруты. Но оказалось, что при этом количество вагонов на каждом из маршрутов сокращается, а это вызывает длительные ожидания на остановках и как следствие перегрузку вагонов. Тогда пришли к мысли о целесообразности сокращения одного маршрута, а именно — Никель — Елшанка. В настоящую время так и сделано.

Что же показали первые дни работы по новым маршрутам?

Понятно, что на первых порах возникли известные трудности. Вызваны они целям рядом причин, а в первую очередь недостатком подвижного состава. В настоящее время на линию ежедневно выходит около 50 вагонов. В скором времени будет выходить 57 вагонов. Но это все-таки не спасает от перегрузок в часы «пик».

Практика показала, что наи-

большая загруженность на линии бывает в ранние утренние часы между семьью и восемью, когда основной поток пассажиров едет на предприятие. При этом особенная перегрузка наблюдается на первом маршруте: Тарный — Никель. А сейчас многие органы, ранее пользовавшиеся для поездки из Сызрани в Старый город автобусом, стали отдавать предпочтение трамваю. Это создало также перегрузку на маршруте Елшанка — Старый город.

Как же собираемся ликвидировать перегрузки в утренние и вечерние часы «пик»? В основном, как уже говорилось, за счет увеличения вагонов на линиях и, следовательно, сокращения промежутков между рейсами. Для этого проводится большая работа с тем, чтобы сократить сроки простоя ваго-

нов под ремонтом, использовать трамвайный парк на полную мощность. С этой целью ряд вагонов вышел на линию без кондукторов. Здесь установлены специальные кассы для оплаты проезда. Сейчас действуют уже пять вагонов без кондуктора, а в дальнейшем их количество увеличится.

Многое зависит от самих пассажиров. Вот пример. Пассажиры, едущие утром из Ермаковки в Никель, считают своим

должным делать пересадку на улице Нефтяников.

В результате здесь всегда большое скопление, вагоны с остановки уходят до предела перегруженными. Между тем, гораздо удобней делать пересадку на площади Гагарина на маршрут Никель — Елшанка, на котором вагоны идут более свободными.

Точно так же большинство пассажиров, видимо, по привычке пересаживаются с автобусов на площади Гагарина на маршрут Никель — Елшанка, тогда как из Старого города вагоны идут более свободными.

Протяженность трамвайных путей в городе продолжает расти. Недалеко то время, когда трамвай начнет ходить в поселок машиностроителей, на вокзал. Это даст возможность улучшить транспортное обслуживание трудящихся города.

Фото В. Бродского.

...Собрание смены проходило бурно. На повестке дня стоял один важный вопрос: о плохом поведении и работе бригадиров шприцовщиков колбасного цеха Широбоновой и Щигаревой. Немало уже было сказано по этому вопросу, а желающих выступить было еще много. Дело в том, что эти девушки систематически нарушили трудовую дисциплину, недобросовестно относились к своим обязанностям, служили плохим примером для своих подчиненных. Видя такое положение, я и решила провести собрание смены. Креатив тогда досталось недобрым работникам. Подруги критиковали их за плохую работу, за частые прогулы, за оторванность от коллектива.

После этого случая я еще раз побеседовала по душам с каждой в отдельности. Результаты не замедлили сказаться. Уже через несколько дней Широбонову и Щигареву словно подменили. Прогулы и опоздания прекратились, заметно поднялась выработка. Девушки стали более внимательно приглядываться к технологии, начали изучать опыт лучших, часто советовались со мной по насущным производственным вопросам.

В настоящее время Широбонова и Щигарева успешно руководят бригадами, которые по праву считаются одними из лучших на колбасном заводе мясокомбината. Обе бригады борются сейчас за звание коллектива коммунистического труда, выполняя ежемесячные задания на 110—115 процентов. Девушки занимаются в кружках текущей политики, участвуют в самодеятельности, никогда не уклоняются от общественных мероприятий.

Воспитательная работа проводится у нас постоянно.

Для того, чтобы быть все время в курсе последних событий, каждый понедельник в обеденный перерыв я провожу с коллективом

смены политинформации. На последних занятиях мы изучаем Программу КПСС, намечаем в свете решений XXII съезда партии перспективы дальнейшего подъема.

Большую воспитательную работу ведут с поступающими на завод из фабрично-заводского училища молодыми работниками. Пrikhodится постоянно помогать им в повседневном труде, показывать, где нужно, обяснять. Так у меня было с Зайкиной и Лобановой. Много пришлось рассказать им, прежде чем девушки в совершенстве овладели своими профессиями.

Серьезную помощь в работе мне оказывают наш комсомольский комитет и партийное бюро завода.

Все это дает хорошие плоды. Свой годовой план по выпуску колбасных изделий коллектив наметил выполнить досрочно. Это будет нашим ответом на исторические решения XXII съезда КПСС.

Орский рабочий

ВОДА К ЖИЗНИ

ЭТО ПРОИЗОШЛО В АГУСТЕ 1947 ГОДА.

Летчик Иван Шамов вел самолет. Неожиданно отказал один из моторов, машину трахнуло и неудержимо потянуло к земле, которая была предательски близко. Шамов, стиснув зубы, старался выровнять самолет, боролся до последней секунды, но он отказался подчиняться человеческой воле...

Очнулся Иван Шамов уже в госпитале. Травма была тяжелой — у летчика оказалась сломанная позвоночник. Шамова разбил паралич. Так бывший летчик-истребитель, участник Великой Отечественной войны оказался навек прикованным к постели.

Но тяжелая болезнь, вынужденная неподвижность не сломили его духа. Здесь, в госпитале, Шамов снова прошел повесть о настоящем человеке Мересьеве, о найденном счастье мужественного комиссара Воропаева, о многих других волевых людях. — «Эти книги помогли мне выжить!», — писал позднее Иван Шамов. Он приложил все силы для того, чтобы оставаться в строю. Шамов начал писать стихи.

Пусть недуг в моем
бушует теле,
Не могу народу быть
обузой.
И сейчас, прикованный
к постели,
Я служу

Советскому Союзу.
Его сердечные, проникновенные стихи, наполненные любовью к жизни, снискали большую популярность среди читателей. Вскоре в адрес Ивана Шамова стали поступать многочисленные письма. На одном из них был напечатан штемпель... как под вечер в библиотеку однинадцатилетней школы № 8 пришла группа семиклассников. Ребята с интерес-

УРАЛ

Все, кого бы ни спросили,
Вам ответят, как один:
— Он у матушки России
Работающий верный сын!
Этот край для Емельяна
Делал ружья и котлы,
Лил на совесть, без изъяна,
Орудийные стволы.
Этот край для Салавата
Стрелы звонкие калип,
Под мятежный звон набата
Дом Демидова палил...
Он прихлопнул Николая,
Колчаку по шее дал.
Бесвая, удалая
У тебя судьба, Урал!
И ребенок и большого,
Ну кого не восхитит! —
Сказала дедушка Бажова
Про зеленый малахит!



сом просматривали свежие газеты и журналы.

Заведующая библиотекой Мария Константиновна Рождакина прятнула семиклассникам раскрытий журнал «Библиотекарь» и сказала:

— Здесь напечатана очень интересная статья, ребята! Ее написал настоящий человек, воля которого восторжествовала над всеми жизненными испытаниями...

— Прочитайте вслух, Мария Константиновна! — заинтересовались ребята. — Чтоб мы все сразу узнали!

Рождакина начала читать и в библиотеке воцарилась глубокая тишина... Так ребята

— Волнением ждали ребята ответа, и он пришел — задумчивый и теплый. Иван Шамов, в ответ на просьбу ребят, писал, что рассказать в одном письме о пережитом, о своей жизни, о встречах с товарищами просто невозможно. Об этом говорят многие его стихи — ведь в различных издательствах у Шамова вышло шесть сборников стихов.

«Мне понравилось ваше обещание учиться хорошо и отлично, успешно перейти в следующий класс, быть активными в школьной жизни», — писал в заключение Иван Шамов.

— Так и надо! Очень желаю, чтобы ваш класс стал отрядом «спутника семилетки». Но для этого надо работать, работать и работать! Учиться, учиться и учиться! За работу, друзья пионеры!».

К этому письму были приложены несколько стихов Ивана Шамова.

Нужно было видеть, с каким энтузиазмом встретили семиклассники письмо и стихи поэта. Они их читали и перечитывали много раз. В своем ответном письме ребята тепло поблагодарили Ивана Шамова, пожелали ему новых сил и творческих успехов. Семиклассники сообщили поэту о своем решении — не иметь ни одной неудовлетворительной отметки, всем успешно перейти в восьмой класс.

Переписка продолжается...

Синница

Черная головка,
В зелени бочок.
Вот присела ловко
Птичка на сучок.
С яблони на грушу,
С груши на сирень
Прыгает синница,
Сначет целый день.
Все чего-то ищет
Бусинками глаз.
И как будто свищет:
«Трудно мне сейчас...»
Зимний день недолг,
Вот уж всюду синь,
А синичка сначет
И звенит: — Цвии-цивии!
Почему же сначет
Свыше всяких норм?
Без труда и птичье
Не дается корм.

Иван ШАМОВ

Ты поешь лихие песни
Плавни всех сортов металла.
Ни в каком бою не треснет
Ta броня, что ты сковал!
Никогда не заржавеет
Твой узорчатый булат.
Никогда не оскудеет
Твой подземный чудный
клад!
У тебя не счесть запасов,
Есть и кобальт и алмаз.
Но дороже всех алмазов —
Это твой рабочий класс!
Это сплав особой марки —
Коммуниста и бойца.
Это стала особой варки —
В ней горячие сердца!
Становой хребет России,
Золотой уральский кряж,
Будь всегда в красе и силе,
Арсенал советский наш!

Мы будем только первыми

(Школьная песня)

Наливаются соком живым.
Мы для нашей любимой
державы
Дивы дивные скоро свершим.
ПРИПЕВ.
Сколько мест интересных
на карте,
Сколько строен и пашен
в стране!
Жизнь зовет!
Мы сегодня на старте!
Думай нынче о завтрашнем
дне!
ПРИПЕВ.
Мы успешно закончим
ученье.

узнали о жизненном подвиге Ивана Шамова.

Сейчас трудно сказать, кому первому пришла в голову мысль написать поэту письмо. Но вскоре собрались в библиотеке три подруги из седьмого «В» класса Люда Бояринова, Вера Матушкина и Таня Лукьянкова, и письмо Ивану Шамову было написано. Инициатива школьниц горячо поддержали классный руководитель Раиса Гавриловна Пахомова и заведующая библиотекой.

С волнением ждали ребята ответа, и он пришел — задумчивый и теплый. Иван Шамов, в ответ на просьбу ребят, писал, что рассказать в одном письме о пережитом, о своей жизни, о встречах с товарищами просто невозможно. Об этом говорят многие его стихи — ведь в различных издательствах у Шамова вышло шесть сборников стихов.

«Мне понравилось ваше обещание учиться хорошо и отлично, успешно перейти в следующий класс, быть активными в школьной жизни», — писал в заключение Иван Шамов.

— Так и надо! Очень желаю,

чтобы ваш класс стал отрядом «спутника семилетки». Но для этого надо работать, работать и работать!

Учиться, учиться и учиться!

За работу, друзья пионеры!».

К этому письму были приложены несколько стихов Ивана Шамова.

Нужно было видеть, с каким энтузиазмом встретили семиклассники письмо и стихи поэта. Они их читали и перечитывали много раз. В своем ответном письме ребята тепло поблагодарили Ивана Шамова, пожелали ему новых сил и творческих успехов. Семиклассники сообщили поэту о своем решении — не иметь ни одной неудовлетворительной отметки, всем успешно перейти в восьмой класс.

Переписка продолжается...

Синница

Черная головка,
В зелени бочок.
Вот присела ловко
Птичка на сучок.
С яблони на грушу,
С груши на сирень
Прыгает синница,
Сначет целый день.
Все чего-то ищет
Бусинками глаз.
И как будто свищет:
«Трудно мне сейчас...»
Зимний день недолг,
Вот уж всюду синь,
А синичка сначет
И звенит: — Цвии-цивии!
Почему же сначет
Свыше всяких норм?
Без труда и птичье
Не дается корм.

В нашем красном уголке

Сейчас, когда на предприятиях и стройках все более широкий размах приобретает пропаганда решений исторического XXII съезда КПСС, повышается роль красных уголков. Здесь сосредоточена агитационно-пропагандистская работа, здесь проводятся лекции и лождяи.

На заводе имени Чкалова красные уголки имеются почти в каждом цехе. Зачастую они являются одновременно и техническими комнатами. Хорошо оборудованы помещение красных уголков в цехах №№ 3, 4, 10, маслоблоках 1 и 2 и других. Расскажем об одном из них.

Красный уголок цеха № 3 расположен в уютной светлой комнате в непосредственной близости от технологических установок. Интерьер помещения оформлен плакатами и диаграммами. На видном месте стенд-плакат с текстом морального кодекса строителя коммунизма. Красный уголок украшает Доска почета с портретами передников производства. На стенах размещены технологические карты передового опыта некоторых коллективов нефтеперерабатчиков Грязенского и Новоуральского заводов, а также карта передового опыта бригады Героя Социалистического Труда В. И. Нетесанова.

На видном месте стенд с технической литературой. Здесь всегда можно познакомиться с журналами «Нефтяник», «Химия и технология топлив», с новинками отечественной и зарубежной литературы, посвященной технике нефтепереработки. На другом стене — общественно-политические издания журналы «Агитатор» и «Коммунист». Красный уголок получает несколько местных и центральных газет. Заведующий красным уголком коммунист Г. Баженов следит за тем, чтобы газеты регулярно подшивались и содержались в надлежащем порядке.

Красный уголок оказывает нефтяникам цеха большую услугу. Здесь проводятся партийные, профсоюзные и комсомольские собрания, политинформации, технические занятия, читаются лекции и доклады. Не реже одного раза в месяц сюда приглашаются квалифицированные лекторы. За последнее время были прочтены лекции «Достижения в области радиоэлектроники», которые читал член Общества по распространению политических и научных знаний И. Диброва. «Коллектив завода в борьбе за коммунистический труд» — с такой лекцией выступил инженер отеля група Н. Карев. На днях лектором обкома КПСС была прочтена лекция «Итоги работы XXII съезда КПСС».

Особенно любно стало в красном уголке с тех пор, как были опубликованы проекты Программы и Устава нашей партии. Здесь проводились громкие чтения великих исторических документов. Закончил рабочую смену, нефтяники заходили в красный уголок, чтобы послушать беседы агитаторов на интересные, волнующие темы. В дни съезда здесь постоянно проводились информационные конференции о ходе его работы. Собравшиеся в красном уголке, нефтяники третьего цеха выступили инициаторами соревнования за ежедневное выполнение производственных заданий, за отличное качество продукции.

Сейчас коллектива цеха приступил к широкому развернутому изучению документов XXII съезда КПСС. Уже проведен семинар с агитаторами, где разработана тематика бесед и каждый получил конкретное задание. Заводской агитколлективом И. Завалихиным, агитаторами Н. Вдовченко, А. Манаевым, А. Любарским и другие уже приступили к работе.

Двери цехового красного уголка широки раскрыты для каждого члена коллектива.

К. Берегов,
электрик завода имени Чкалова.

Пионервожатые- производственчики

Большое внимание в комсомольской организации цеха уделяют нашим товарищам — пионервожатым, направленным на работу в подшефную школу № 1.

Взять хотя бы комсомольца нашего цеха Владимира Галичного. Он помог вывести отставший класс в передовые. Конечно, в этом многому способствовала работа старшего пионервожатого Г. Королева.

В дни подготовки личных подарков XXII съезду КПСС комсомольцы нашего цеха, одним из пунктов личных обязательств наметили — «Пойти в школу пионервожатым». Особо среди этих комсомольцев хочется выделить Тамару Панину и Геннадия Косицына. Геннадий Косицын — это ученик Володи Галицкого. Постоянно совершаясь с Володей, поддерживающая тесную связь со своей комсомольской организацией, Геннадий добился значительных успехов в работе. Классом, где он пионервожатый, собраны десятки тонн металломала, заметно повысилась здесь успеваемость и дисциплина.

Тамара Панина — молодая девушка, но ее успеху в работе может позавидовать не один человек. Установив тесную связь между классом и бригадой коммунистического труда, Тамара этим самым нашла хороший метод воспитания молодежи, о котором я хочу рассказать. Месяц назад на заводе состоялось знакомство класса и бригады. Ребята очень заинтересовались производством. В этот же день

бригада и класс приняли сопиалистические обязательства. Производственники дали слово свято беречь высокое звание ударников коммунистического труда. Пионеры взяли обязательство быть примером в учебе, не иметь отставших, не иметь нарушений дисциплины.

2 ноября в школу пришли бригады в главе с мастером Геннадием Шагаровым. Здесь они встретились со школьниками как старые друзья. Саша Суханов рассказал ребятам об успехах, которыми встретила бригада 44-го годовщины Октября, как трудилась бригада в дни работы исторического съезда КПСС.

Пионеры в свою очередь поделились своими успехами в учебе.

Думается, что такая дружба имеет большое значение в воспитании юных линеек. Однако в школе пока этой форме воспитания уделяют мало внимания. Тот факт, что на встречу бригады с классом не пришел ни классный руководитель, ни один из педагогов, свидетельствует о многом. Общими силами, правильным подходом к воспитанию мы сможем вырастить молодежь, которой жить при коммунизме.

Ф. Палий,
секретарь комсомольской организации механосборочного цеха № 1 Южуралмашзавода.

Орский рабочий

26 ноября 1961 г. 3 стр.

Для вас, горожане

В нынешнем году трудящиеся города получили целый ряд культурно-бытовых учреждений. В новом—1962 году размах культурно-бытового строительства в городе будет еще шире.

— В будущем году, — рассказала нашему сотруднику заместитель председателя горисполкома тов. Харламова, — будет введен в строй немало учреждений культуры и быта. В частности, вступит в эксплуатацию первый в городе широкозранный кинотеатр, распахнуты двери еще трех средних школ — двух на 920 учащихся, которые сооружаются в поселке нефтяников и в районе новой швейной фабрики, и одной на 640 учащихся, которая строится в привокзальном поселке.

В районе новой швейной фабрики намечено построить еще один детский сад.

В 1962 году намечается ввести в строй действующих первую автоматическую телефонную станцию. Она будет монтироваться в низких эtagах нового углового жилого дома на проспекте Мира. Планируется расширить также пункт для междугородных телекоммуникаций.



Товарищеские встречи шахматистов. На снимках (слева): органин кандидат в мастера А. Афанасьев и электрослесарь листо-



прокатного цеха Орско-Халиловского металлургического комбината В. Елисеева (Орск) и учащийся средней школы № 1 Н. Русенок (Ново-Троицк).

Фото Б. Тана.

лефонных переговоров, который расположится в том же районе.

Не так давно в городе побывала группа работников Новосибирского института «Гипрозвязь». Они изучали вопросы, связанные со строительством радиорелейной линии, которая связывает город с областным центром — Оренбургом. В 1962 году институт приступит к разработке технического проекта этой линии. Предполагается, что помимо трансляции программы областного телеканала на линии будет 60 парных каналов для междугородных телефонных переговоров.

Много нового принесет труящимся города новый, 1962 год — четвертый год семилетки.

У заводских кинолюбителей

Марка «ЮУМЗ-Фильм» уже известна многим зрителям кино. Небольшой, но дружный коллектив любительской киностудии за короткий период сумел добиться заметных успехов. Силами операторов-машиностроителей засняты

три киножурнала, один из которых демонстрировался даже в областном центре — Оренбурге. Журналы посвящены трудовым будням заводского коллектива, его отыска, учебе.

Сейчас кинолюбители готовят к выпуску очередной киножурнал. Его кадры расскажут о праздновании 44-й годовщины Великого Октября в городе.

Ряды кинолюбителей непрерывно растут. На заводе создается еще одна любительская киностудия. Она будет работать при фабриконструкторском цехе.

Улучшается материальное оснащение студии. В недалеком будущем она получит значительное количество новой аппаратуры.

Кузнец Кова и его друзья куют мечи, чтобы свергнуть тирана. Многие пришлось пережить людям, однако враг был изгнан из пределов свободолюбивой страны. Образы героев фильма очень волнуют.

Начало фильма «Добрые люди», поставленного киностудией «Грузия-Фильм», совпадает с началом Великой Отечественной войны. Мальчик Гига узнает страшное известие — на фронте погиб отец. Соседи сочувственно уговаривают его не отчаяться, но у Гиги уже созрело решение: он должен идти на фронт и отомстить фашистам. Однако мальчик слишком мал, и вместо фронта он начинает работать на одном из заводов Донбасса. Еще до этих событий была у него задушевная подруга Нана, с которой он теперь переписывается... Случай оборвал переписку, и они встретились много лет спустя уже взрослыми людьми. Кадры, посвященные их встрече, пожалуй, лучшие в фильме. Сценарист и режиссер не пытались притушить остроты сюжета — к моменту встречи Нана уже замужем, и Гига понимает, что ничего уже изменить нельзя.

СПЛАМЫ ДВУХ БИБЛИОТЕК

В библиотеках города было широко отмечено 250-летие со дня рождения великого русского ученого и поэта Михаила Васильевича Ломоносова. Повсюду были организованы книжные выставки, читателей познакомили с его жизнью и деятельностью.

Интересно прошел Ломоносов-

ский вечер, организованный силами двух библиотек, — имени М. Горького и Дома культуры металлургов в Новом городе.

С докладом о М. В. Ломоносове выступила заведующая кафедрой Орского филиала Всесоюзного научного политехнического института тов. Шагалова. На лекции, а затем на просмотре кинофильма «Михаил Ломоносов» в зале Дома культуры присутствовало около 400 человек.

В НОЧНОМ ПРОФИЛАКТОРИИ

Библиотека, большое количество газет и журналов, проводятся различные коллективные мероприятия. В книге отзывов санатория содержатся десятки благодарственных записей. И это вполне законченные благодарности. На днях, например, отсыда выписалась работница треста «Жилстрой» тов. Базанова. Она провела здесь почти два месяца. И за это время ее здоровье значительно улучшилось.

Довольны покидают санаторий домохозяйка тов. Фин, работница строительства № 14 треста «Жилстрой» тов. Печникова, молодой рабочий завода имени Чкалова Султанмуратов и многие другие.

НОВЫЕ ТОМА ПОДПИСНЫХ ИЗДАНИЙ

В последней декаде ноября в магазины Книготорга города поступило большое количество новых томов подписных изданий.

Среди новинок: 24-й том полного собрания Сочинений В. И. Ленина, 20-й том собрания сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса. Кроме того, получены 5-й том собрания сочинений В. Скотта, 5-й том Н. Погодина, 11-й — Л. Арагона, 22-й том Большой медицинской энциклопедии.

Он честно и прямо говорит об этом.

Большой и заслуженной популярностью пользуется у кинозрительниц Татьяна Самойлова. Ее давление на кинореалистическую актрису ярко проявилось во многих фильмах. Скорее мы Самойлову увидим слова. Она исполняет роль Альбы в венгерском фильме «Альба Регия». Действие фильма относится к годам второй мировой войны... Орава пьяных гитлеровских офицеров ввалилась однажды к доктору Хайнцу и устроила вечер с танцами. Здесь они встретили, как она представилась, беженку

из Трансильвании. В действительности Альба была советской разведчицей, посланной глубоко во вражеский тыл. В электрокардиографе она спрятала радио и регулярно передавала наступающим советским войскам сведения о гитлеровцах. Один из ассасинов выследил разведчицу, но доктор Хайнц не дал ему расправиться с нею. Альба спаслась, но ей пришлось срочно покинуть этот город. Она уехала, обещая Хайнцу вернуться. Ей не суждено было выполнить свое обещание.

Фильм смотрится с большим интересом и напряженiem. Острый сюжет в сочетании с мастерской игрой актеров оставляет большое впечатление.

Можно назвать также еще целый ряд фильмов, которые органично увидят в конце ноября, в начале декабря. Среди них — «Птичка-невеличка», «Первый урок», «Водил поезда машинист», «Гуляшка», «Длинный день», «Песня зовет» и другие.

Н. Тарасов.



г. Орск, Советская, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы партийной жизни, промышленности и транспорта, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Типография издательства «Орский рабочий»

НИКЕЛЬЩИКИ УЧАТСЯ

Далеко за пределами города известен Орский филиал Всесоюзного заочного политехнического института. За годы существования из его стен вышли сотни квалифицированных специалистов по многим отраслям промышленности. Дипломы инженеров получили здесь и 22 работника никелькомбината.

В настоящее время в институте учатся 155 никельщиков, из них 64 в вечернем факультете.

Успешно сочетают учебу с работой мастер УКС И. Киреев, слесарь цеха КИИ и автоматики Н. Гусак, работник второго цеха А. Вареников и др.

НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

Активизирует свою работу народная дружина никелькомбината. Около 300 активных ее членов неустанно стоят на страже общественного порядка, пресекая малейшие попытки хулиганства.

Активными членами дружин являются ветераны труда Валкишин, Батюков, Сапрыкин, Гомонов, Ротт, хорошо выполняют свой долг работники плавильного цеха тг. Калячев, Изотина, работница тов. Сапрыкина из второго цеха, работник второго дробильно-агрегационного цеха тов. Марычев, члены дружин из ряда других цехов.

Плодотворная работа дружин позволила навести должный порядок в одном из крупных населенных районов города — поселке Первомайском, в котором проживают сотни рабочих и служащих комбината. Значительно больше порядка стало и в поселке Никель.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ПО ЗАСЛУГАМ

На вечере, который проходил в строительном училище № 1, учащихся ремесленного училища № 15 встретили далеко не ласково. И не удивительно, что с самого начала гости стали вести себя несколько агрессивно. Особенно отличалась некий Чуботарев.

Дежурный воспитатель замечал, что даже у самых юных из них было видно, что они не хотят быть на заслуженном месте. Но разве это было на руку. Сразу же изменился характер Чуботарева. Он разнес в руки хулигана откалибровав и многие другие учащиеся из ремесленного училища № 15. В окна зала, где проходил вечер, полетели камни, палки.

И вот хулиганы на скамье подсудимых. Чуботарев из них получил серьезные ранения, а остальные были осуждены в различных сроках лишения свободы.

Можно ли было предупредить подобное происшествие? Безусловно, можно. Если бы руководители училища повседневно занимались воспитательной работой среди учащихся, укреплением дружбы между ними, такой инцидент безусловно бы был исключен. А факты показывают, что в том же ремесленном училище № 15 воспитательная работа оставляет желатьного лучшего.

И. АХМЕЧЕТ,
народный судья.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Театр и кино

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры металлургов (Соцгород) — «Левицова на орбитах»

Начало: драм — в 11, вечером — в 7 часов.

В здании кинотеатра «Октябрь» — «Старик»

Начало в 8 часов вечера.

* * *

Кинотеатр «Октябрь» — «Знамя Кинесаца».

Начало сеансов в 11, 1, 3 и 5 часов вечера.

Кинотеатр «Плюшер» — «Зеленый фургон» (драм) — «Женатый холостяк» (драм) — «Дом культуры строителей — «Дерсу Узала»

Клуб завода им. Чкалова — «Мы из Кронштадта»

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Обманутые»

Дом культуры железнодорожников — «Сердце не прощает»

Клуб поселка Первомайского — «Волшебное ревю»

Клуб «Серп и молот» — «Вольный ветер»

Клуб масокомбината — «Визит инспектора»

Дом культуры энергетиков — «Принцессы с золотой звездой»

Дом культуры машиностроителей — «Птичка-невеличка»

Наш адрес и телефоны

ФВ05524.

Заказ № 402. Тираж 12.000.